

大南社区扎实推进老旧小区改造—— 从“老破小”到新窗口，旧改带来新气象

“前几天咱们5号楼门前在施工,没两天,新路就铺好了,又宽敞又整洁,旧改真是让咱们大南新村大变样了。”13日,崇川区唐闸镇街道大南社区网格员张丽娟在网格群里感慨道。

大南新村始建于20世纪90年代,朝向杂、楼层乱、边界不清,基础设施严重不足,封闭管理做不起来,老年人活动不起来,治理效果堪忧,群众意见较大。借助旧改契机,综合执法局、城建办、大南社区党委等多头联合,让老旧小区“瘦身”“变身”,以绣花功夫在“螺蛳壳里做道场”,办好这件群众“心头事”和民生“要紧事”。

建队伍, 党员群众齐上阵

“这个地方和图纸设计是不是有所偏差?”7日,家住大南新村的退休老党员达景如找到社区工作人员反映说,“居民来找我询问了几次,我个人不是很专业,也很难解答。”

达景如是大南新村的“老人”了,也是个热心肠。旧改之初,他就积极加入攻坚党支部。截至9月初,大南

社区共招募20余名监督员加入“千牵结”志愿服务队,并定期开展专业培训,让大家知道“如何监督”“怎么监督”,同时建立积分制,优胜劣汰,进一步提高志愿者队伍素质,逐步将“你和我”变成“我们”。

改到底, 居民心声放心头

随着社会发展节奏加快,独居成为不少老年人的常态,越来越多的老年人开始从“被动独居”走向“主动独居”。

大南社区党委结合大南新村实际,对几名特殊家庭老人的住所、多处公共场所实施适老化改造,进一步满足辖区老年人多、出入不方便等问题。同时,将老居委会改造成居民活动室,让不同年龄段群体都能在社区中享受到有质量、有温度的优质服务。“社区帮我家里安装了扶手,

更换了电灯、电线等,让我在家生活更方便更安全了。”特殊老人宋来筠激动地说。

集民意, 幸福指数节节高

大南社区位于唐闸老镇西南片区,占地0.56平方公里。1895年,张謇在这里创办大生纱厂、建立学校,如今已然成为“吃喝玩乐”一条龙服务生活带。

今年,借助旧改契机,又毗邻唐闸古镇,在多方协调下,“最美回家路”项目已经启动,进入设计阶段,在不久的将来一个有厚重历史感、有未来新风尚的老旧小区将呈现在居民们的面前。

“把宜居安居放在首位,把改善群众居住条件作为重要民生工程,我们会以儿女之心、儿女之情做好这项工作,让群众共享旧改发展成果。”社区党委书记王春燕如是说。 本报通讯员陈峯

多部门携手开展活动 引导青少年爱读书读好书

晚报讯 16日,崇川区学田街道学田苑社区新时代文明实践服务站携手社区工会、妇联、关工委与南通中学高一(11)班结对,开展“书香致远,‘阅’享精彩”活动,引导广大青少年爱读书、读好书、善读书,有效加强阅读风尚引领,构建书香社区、书香学校。

活动中,大家积极分享自己喜爱的书目和阅读习惯。同

时,社区志愿者就全民阅读应知应会知识进行宣讲讲解,发放《全面阅读倡议书》,引导同学们在书中找到乐趣,感悟人生。

此外,志愿者还宣讲知识产权保护、扫黄打非、网络阅读安全等相关内容,提醒大家注意阅读途径和方式,保护好个人信息,倡导同学们养成爱读书、读好书的好习惯,让全民阅读蔚然成风。 通讯员白钰涵

“红”新启航 用爱守护 高校学子结对帮扶困境儿童

晚报讯 近日,南通开发区新开街道天星社区“大党委”联合江苏航运职业技术学院机关第二党总支开展“‘红’新启航 用爱守护”校居结对共建主题活动,为辖区特殊家庭的孩子提供一个学期的公益服务,开展周末课堂志愿活动。

社区党支部前期通过走访,了解到辖区困境儿童悦悦(化名)从小由外公外婆抚养长大,老人缺乏文化知识,家庭功课辅导成了大问题。为此,天星社区“大党委”与航运学院机

关第二党总支成员商讨,制订详细周密的学习辅导计划,安排航运学院学生每周六上午上门为孩子辅导功课。

社区党支部通过一对一开展定期帮助,以实际行动送教育、送关怀、送温暖,为孩子们的健康成长保驾护航。天星社区党支部书记施水忠表示,将继续以党建引领,“积微小、聚众力、行大爱”,把特殊家庭帮扶工作深入持久、扎实有效地开展下去。

通讯员徐璐

崇川经济开发区青龙桥社区 探索“网格+”多元共治模式

晚报讯 “我们社区网格员群里最近收到各种反诈宣传,电信诈骗、虚假投资等骗子信息真多,我们要时刻保持警惕,不要贪图小利。”14日,崇川经济开发区青龙桥社区居民唐丽对网格员发布的反诈宣传感慨道。

今年以来,崇川经济开发区青龙桥社区积极探索“网格+”多元共治模式,推动社区工作与基层治理深度融合,不断提升基层治理水平。

网格员与社区民警“捆绑结对”,将“反诈课堂”开进过渡房、园区、影院。通过讲解发生在身边的“冒充虚假投资”“以房养老”等真实案例,提醒居民保持清醒头脑。他们还组织居民、企业员工代表观看反诈电影《孤注一掷》等,让大家身临其境感受电信网络诈骗团伙的诈骗手法,提高大家防骗意识和识骗能力。此外,邀请社区民警加入“网格居民微信群”,

开展线上反诈宣传。

社区还将网格服务管理与应急安全链接,安全一如既往“网”。在日常巡查中,网格员与安全委员向过渡房居民普及家庭燃气、用电安全、火灾、地震逃生等防灾救灾常识。同时,邀请区、街道安委会、消委会、建设局等部门与网格员、安全员形成合力,深入“厂中厂”企业、重点行业领域、九小场所开展安全培训、隐患排查、督促整改。今年以来,已开展培训4场次,排查整改隐患26个。

社区环保工作人员与微网格员、志愿者“闪电对接”,每日联动巡查,对易发生环境问题的区域做到了如指掌、重点盯牢。秸秆禁烧期间,做好禁烧巡查、化库点巡查,并做到即知即改。为防止环保督察中发现的问题回潮,通过安装摄像头、每天拍照打卡等人防技防手段进行日常管控。

通讯员包建艳

趣味运动会

近日,南通开发区小海街道沙家圩社区新时代文明实践站联合关工委举办第一届儿童青少年秋季趣味运动会,让儿童青少年体验户外趣味运动的快乐,养成良好的运动习惯。 孙平



移风易俗宣传月 专家送法进社区

晚报讯 13日,南通开发区中兴街道东篱社区新时代文明实践站开展移风易俗宣传月活动之婚姻法律法规宣传活动。

活动现场,瀛慈律师事务所律师黄慈林以婚姻法的发展历史为切入点,讲述古代婚姻中的相关习俗、规定,进而延伸到现代婚姻《民法

典》的法律法规,提高群众法律意识,规范婚姻行为、明确婚姻自由、促进婚姻平等,推动和谐家庭、和谐社会建设。

此次活动,不仅加强了居民对婚嫁习俗文化的了解,提高懂法守法意识,还增强了居民运用法律维权、化解婚姻家庭矛盾的能力,树立平等、和谐、文明的婚姻家庭观念。

东篱社区党总支书记宣立新表示,接下来,社区将以移风易俗活动月为契机,开展形式多样的活动,推动社会风气持续好转,把文明新风真正吹入群众的心里,在群众心中种下讲文明树新风的“种子”,为加快城市建设提供强大的文明动力。

通讯员朱朋